

松江报

SONGJIANG NEWS

2022年12月30日 星期五
壬寅年十二月初八
总第4205期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

家电巨头海尔集团旗下上海海尔洗衣机互联工厂在松投产,预计年产能200万台、年产值50亿元 打造引领全球的元宇宙未来工厂

打造 具有国际影响力的
长三角G60科创走廊

本报讯(记者 李诗诗 李天蔚)历时18个月,家电巨头海尔集团旗下上海海尔洗涤电器有限公司投资设立的上海海尔洗衣机互联工厂,于昨天上午在石湖荡镇建成投产。该项目是海尔卡奥斯工业互联网平台赋能下,以数字孪生技术建设的全球首家元宇宙未来工厂,旨在打造高端智能制造的典范。

元宇宙融合工业,全场景虚拟共生。上海海尔洗衣机互联工厂包含4条智能总装线、4个智能模块加工区及2套智能物流系统,将依托5G技术、工业互联网、量子技术、区块链、标识解析、元宇宙等先进技术应用和36类行业引领先进制造技术,通过全流程信息自感知、全要素事件自决策、全周期场景自迭代,用数字孪生大屏,真实还原智能工厂中的生产线,实现从产品设计到生产调度、故障诊断等各个环节的智能化驱动。

项目负责人韩瑞先表示,该项目主要生产卡萨帝高端洗衣机、干衣机等产品,在技术赋能下,为用户持续提供高差异的定制化服务,构建行业引领的“洗-护-存-搭-购”衣物全周期智慧解决方案。相比传统工厂,互联工厂生产效率可提高20%,预计达产后年产能可在200万台左右,年产值将达50亿元。

上海海尔洗衣机互联工厂的投产,是海尔集团三级品牌战略转型过程中的重要构成。作为家电行业巨头,海尔洗衣机以超四成的市场份额稳居国内行业第一。在国际版图中,海尔洗衣机在澳大利亚、俄罗斯、巴基斯坦、越南的市场份额位居第一,在英国、意大利、北美等国家



上图为上海海尔洗衣机互联工厂的智能生产线,下图为工厂航拍全景图。

记者 蔡斌 摄



位列前两位,在印尼、泰国等国家排名当地前三。旗下品牌卡萨帝是国内高端家电的主要成员,据专业机构统计,在国内万元以上价位段市场,卡萨帝洗衣机线下市场份额占到73.9%。此次达产后,海尔洗衣机将形成国内12家、海外13家的生产基地全球布局,在自主品牌中拥有引领地位。

职能部门跨前一步,坚定企业发展信心。上海海尔洗衣机互联工厂项目位于石湖荡镇二期工业园区,占地165亩,总投资超10亿元。扎根松江发展,既基于松江是长三角G60科创走廊策源地的重要地位,也源于松江优质的营商环境。 ▶ 下转第二版

程向民出席上海海尔洗衣机互联工厂投产仪式并致辞
打造行业高端智能制造典范 建设『中国制造』迈向『中国创造』质量标准高地示范标杆

李谦出席 周杰视频致辞

本报讯(记者 李天蔚)昨天上午,上海海尔洗衣机互联工厂投产仪式举行。区委书记程向民出席并致辞,区委副书记、区长李谦出席,海尔集团董事局主席、首席执行官周云杰视频致辞。

程向民等区领导参观了上海海尔洗衣机互联工厂生产线,聆听了民族品牌海尔的发展历程,并观摩体验了数字化智能产品定制。

程向民对工厂的投产表示祝贺,并对企业在长三角G60科创走廊建设与松江数字化产业布局中做出的示范作用表示感谢。他表示,上海卡萨帝项目的竣工是上海松江高质量发展和高品质生活的重要样板和示范,项目将在逆境环境下,通过数字终端产品的生产和有效需求的拉动,为稳经济、稳增长、稳就业作出积极贡献。卡萨帝作为时尚消费品领域的高端制造品牌,将为松江增添高质量发展的信心,坚定高质量发展的信念,并将受到市场的欢迎和人民群众的喜爱。面向未来、面向长三角一体化高质量发展的新征程,松江将一如既往地支持

海尔等民族企业,在产业链、创新链、人才链、供应链上不断增强韧性和竞争力,携手企业再创新高质量发展新奇迹,服务海尔成为建设“中国创造”迈向“中国创造”质量标准高地的示范标杆、具有世界影响力的先进制造业产业集群的龙头引领。

周云杰表示,上海海尔洗衣机互联工厂志在打造全球首家元宇宙未来工厂。在区委、区政府和石湖荡镇的支持下,工厂克服多种不可控因素,按期开工投产。上海海尔洗衣机互联工厂的投产,是上海市紧抓长三角G60科创走廊战略机遇,建设具有国际影响力的“三先走廊”、我国重要创新策源地的具体实践,也是海尔品牌战略转型的重要过程。

区人大常委会副主任许复新、副区长陈容、区政协副主席李正、海尔洗涤全球供应链总监柳晓波、海尔卡奥斯物联生态科技有限公司副总经理谢海琴、上海海尔洗涤电器有限公司总经理张军出席。仪式现场,区委、区政府与上海海尔洗涤电器有限公司签订了投产后的首单,采购1000台卡萨帝洗衣机,用于支持提升松江区人才公寓及相关民生服务保障设施的配套水平。

元宇宙融合工业,全场景虚实共生。上海海尔洗衣机互联工厂是卡奥斯工业互联网平台赋能下的互联工厂,旨在打造全球首家元宇宙未来工厂。工厂占地12万平方米,主要生产卡萨帝高端洗衣机、干衣机等产品,规划年产能200万台、年产值50亿元,立足打造成行业高端智能制造的典范。工厂达产后,海尔洗衣机产业形成了中国12家、海外13家的全球化布局,实现行业引领。

内版导读

学深悟透 实干笃行 努力交出
松江城管执法工作新的优异答卷

详见第二版 ▶

元旦将至松江市场物价稳定供应充足

详见第三版 ▶

中国中小企业发展促进中心 与区政府签署战略合作框架协议

单立坡李谦出席

本报讯(记者 彭璐)昨天上午,中国中小企业发展促进中心与松江区人民政府战略合作框架协议签约仪式在松江举行。中国中小企业发展促进中心主任单立坡,区委副书记、区长李谦出席签约仪式,并共同为中小企业发展促进中心专精特新产业基地(松江)揭牌。副区长陈容出席。

单立坡表示,中国中小企业发展促进中心作为国家层面唯一的中小企业综合

性服务机构,多年来深入贯彻落实习近平总书记对中小企业发展的重要指示批示精神,在支撑服务国家中小企业工作主管部门,建立完善全国中小企业服务体系,促进中小企业国际交流合作等方面开展了大量工作,在“专精特新”中小企业梯度培育方面的成效不断显现,在全国已经培育了842家制造业单项冠军企业和8997家国家级专精特新“小巨人”企业,培育了近7万家省级“专精特新”企业。中心将以此

次合作为契机,提升服务中小企业的工作质量和水平,为推动松江区“专精特新”中小企业服务体系、促进“专精特新”中小企业高质量发展贡献更多更大力量。

李谦表示,松江在培育“专精特新”企业发展方面不仅有良好的基础,更有长远的谋划。全区目前拥有国家级专精特新“小巨人”企业70家、市级“专精特新”企业654家,数量均位居全市第二。 ▶ 下转第二版

送“苗”进社区 服务“零距离”

永丰街道“点线面”结合推进疫苗接种

本报讯(通讯员 何冬儿 张翠霞 记者 桂可欣)连日来,市民接种新冠疫苗的意愿不断增强。永丰街道各级党组织积极响应,以党群阵地为“点”,党员服务成“线”,社区辐射为“面”,“点线面”结合推出一系列暖心服务,全力推进新冠疫苗接种工作。

在玉荣居民区,记者看到,在工作人员引导下,接种工作井然有序。“我和奶奶都没打第三针,看到通知就带她一起来打了。在家门口就能接种,真的很

方便。”居民张女士说。为了让居民不出小区就能完成接种,永丰街道送疫苗接种服务进社区,将疫苗接种点设在社区内空间宽敞、无障碍设施较为齐全的党群阵地。

“请出示您的身份证。”“用完的棉签扔到那里。”“这边留观区有空位。”志愿者的这些话每天要重复无数遍,只为保障疫苗接种工作更顺畅,居民接种更安心。据悉,这支志愿服务队伍由永丰街道机关企事业单位的党员组成,他们在各自岗位上

认真开展测温、验码、登记等工作。

为了提高居民对疫苗接种的知晓率和接种意愿,近期,永丰街道各居民区党组织通过张贴通知,借助社区云、居民微信群等线上形式,将最新的接种通知传递到每家每户。与此同时,各社区的党员志愿者还当起了“小喇叭”,以“拉家常”的方式在社区宣传疫苗接种。此外,居民区党组织还及时关注老年人的接种情况,通过电话沟通、亲属交流等方式将接种信息及时传达给他们,共同筑牢防护墙。

李谦主持召开区政府全体会议 确保新的一年开好局起好步 早谋划 早研究 早启动

本报讯(记者 彭璐)昨天下午,区委副书记、区长李谦主持召开区政府全体会议,听取2023年《政府工作报告》起草情况的说明,研究部署岁末年初收官开局工作。

李谦指出,要客观辩证看待当前形势,稳中求进打好明年经济工作主动仗。各单位、各部门既要看到发展面临的挑战,更要善于发现和抓住机遇,珍惜和用好机遇。要遵循经济内在规律,形成目标任务的支撑体系,梳理具有牵引性的重大项目,明确建设载体、实施主体这些关键抓手,打出有效配合、同向发力的政策机制组合拳,全力推动松江明年主要经济指标持续走在全市前列。

李谦指出,要切实增强持续推进国家战略的政治自觉、思想自觉和行动自觉,紧扣“一体化”“高质量”两个关键,坚持市场化、法治化、国际化导向,围绕长三角G60科创走廊国家战略重要平台的目标任务,将其坚定不移、持之以恒细化为“施工图”、高质量转化为“实景图”。要坚持系统观念、强化战略思维,大力推进科技创新,着力提高全要素生产率,推动高端制造业快速发展,提升城市功能和区域价值,推动松江高质量发展走深走实。 ▶ 下转第二版